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Инструкция для студентов
1. Внимательно изучить теоретический материал. Сделать конспект.
[bookmark: _GoBack]Тригонометрия.
Тригонометрия для многих старшеклассников представляется сложной темой. Но на самом деле это не так. Тригонометрия проста и логична. Главное – начать с самых основ. Вспомнить, что такое градусы и радианы. Что такое синус и что такое косинус для произвольного угла.
Тригонометрию можно понять! И мы поможем вам это сделать. Ведь понимание намного лучше зубрежки. Читайте статьи этого раздела:
Повторим самое главное в тригонометрии.
- Выучи, что такое синус и что такое косинус произвольного угла.
Из курса геометрии ты помнишь, что синус острого угла в прямоугольном треугольнике – это отношение противолежащего катета к гипотенузе, а косинус – отношение прилежащего катета к гипотенузе. Однако это частные случаи для углов, больших нуля и меньших 90 градусов. А мы говорим о произвольном угле. Определения синуса и косинуса произвольного угла – в этом разделе.
- Тригонометрический круг, или тригонометрическая окружность, – твоя универсальная шпаргалка. Значения синусов и косинусов основных углов, знаки синуса и косинуса в четвертях, четность и нечетность синуса и косинуса и многое другое – на тригонометрическом круге.


Рассмотрим прямоугольный треугольник. Для каждого из острых углов найдем прилежащий к нему катет и противолежащий.
[image: Тригонометрические функции в прямоугольном треугольнике] 
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[image: ] Синус угла – отношение противолежащего катета к гипотенузе.


Косинус угла – отношение прилежащего катета к гипотенузе.
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Тангенс угла – отношение противолежащего катета к прилежащему (или отношение синуса к косинусу).
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[image: ]Котангенс угла – отношение прилежащего катета к противолежащему (или отношение косинуса к синусу).


Рассмотрим прямоугольный треугольник ABC, угол C равен 90°:
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Тригонометрия: Тригонометрический круг
Тригонометрия на окружности – это довольно интересная абстракция в математике. Если понять основной концепт так называемого “тригонометрического круга”, то вся тригонометрия будет вам подвластна. В описании к видео есть динамическая модель тригонометрического круга.
Тригонометрический круг – это окружность единичного радиуса с центром в начале координат. 
Такая окружность пересекает ось х в точках (−1;0) и (1;0), ось y в точках (0;−1) и (0;1)
На данной окружности будет три шкалы отсчета – ось x, ось y и сама окружность, на которой мы будем откладывать углы.
Углы на тригонометрической окружности откладываются от точки с координатами (1;0), – то есть от положительного направления оси x, против часовой стрелки. Пусть эта точка будет называться S (от слова start). Отметим на окружности точку A. Рассмотрим ∠SOA, обозначим его за α. Это центральный угол, его градусная мера равна дуге, на которую он опирается, то есть ∠SOA=α=∪SA.

[image: ]
Давайте найдем синус и косинус этого угла. До этого синус и косинус мы 
искали в прямоугольном треугольнике, сейчас будем делать то же самое. Для этого опустим перпендикуляры из точки A на ось x (точка B) и на ось игрек (точка C).
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Отрезок OB является проекцией отрезка OA на ось x, отрезок OC является проекцией отрезка OA на ось y.
Рассмотрим прямоугольный треугольник AOB:
[image: ]
Поскольку OCAB – прямоугольник, AB=CO.
Итак, косинус угла – координата точки A по оси x (ось абсцисс), синус угла – координата точки A по оси y (ось ординат).
 
Давайте рассмотрим еще один случай, когда угол α – тупой, то есть больше 90°:
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Опускаем из точки A перпендикуляры к осям x и y. Точка B в этом случае будет иметь отрицательную координату по оси x. Косинус тупого угла отрицательный.
Можно дальше крутить точку A по окружности, расположить ее в III или даже в IV четверти, но мы пока не будем этим заниматься, поскольку в курсе 9 класса рассматриваются углы от 0° до 180°. Поэтому мы будем использовать только ту часть окружности, которая лежит над осью x.  (Если вас интересует тригонометрия на полной окружности, смотрите видео на канале). Отметим на этой окружности углы 0°, 30°, 45°, 60°, 90°, 120°, 135°, 150°, 180°. Из каждой точки на окружности, соответствующей углу, опустим перпендикуляры на ось x и на ось y.
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Координата по оси x – косинус угла, координата по оси y – синус угла.
[image: ] 
Ещё одно замечание.
Синус тупого угла – положительная величина, а косинус – отрицательная.
Тангенс – это отношение синуса к косинусу. При делении положительной величины на отрицательную результат отрицательный. Тангенс тупого угла отрицательный.
Котангенс – отношение косинуса к синусу. При делении отрицательной величины на положительную результат отрицательный. Котангенс тупого угла отрицательный.



 Пример 1:  В треугольнике ABC угол C прямой, BC=8, sin∠A=0,4. Найдите AB.
Решение:
[image: https://epmat.ru/wp-content/uploads/2017/04/4.png]
Синус угла – это отношение противолежащего катета к гипотенузе.
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 Пример 2: Катеты прямоугольного треугольника равны 15 и 1. Найдите синус наименьшего угла этого треугольника.
Решение:

[image: https://epmat.ru/wp-content/uploads/2017/04/7.png]
В треугольнике против большей стороны лежит больший угол. Значит наименьший угол будет лежать против меньшей стороны – это ∠B.
[image: ]Синус угла – это отношение противолежащего катета к гипотенузе.

[image: ][image: ][image: ]

Ответ: 0,25
Выполнить задания письменно:

Задание 1: В треугольнике ABC угол C прямой, AC=20, tg∠A=0,5. Найдите BC.
Решение:
[image: https://epmat.ru/wp-content/uploads/2017/04/6.png]

Задание 2:В треугольнике ABC угол C прямой. AC=15, cos∠A= Найдите AB.
Решение:
[image: https://epmat.ru/wp-content/uploads/2017/04/5.png]
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